

# companies 公司·披露

中国证监会指定披露上市公司信息报纸  
中国保监会指定披露保险信息报纸  
中国银监会指定披露信托信息报纸

星期六 2006.4.29  
责任编辑:周伟琳 栗蓉  
美编:许华清

上海证券报 与 www.cnstock.com 即时互动

## 公告提示

### 山东铝业上调产品价格 8.7%



根据国内外氧化铝市场需求和价格情况,公司主导产品冶金级氧化铝出厂价格由每吨 5200 元调为 5650 元(含税),幅度为 8.7%。 B142

### 明星电力拟 9 月前启动股改



公司已开始股改准备工作,但由于大股东所持股份均已被冻结或质押,预计公司在 9 月前正式启动股改。 B50

### 凯迪电力脱硫工程投资 63 亿



子公司武汉凯迪电力环保签订了陕西府谷清水川电厂一期工程烟气脱硫项目。截至目前,公司所有在建脱硫工程合同总金额约 63 亿元。 B138

### 中国国货欲将股东债务资本化



拟通过向控股股东发行流通股的方式,对应付控股股东的 1.5 亿美元债务进行资本化,并以此偿还该笔债务。 B25

## 第一落点

### 高盛、鼎晖 20 亿揽下双汇集团

□本报记者 夏峰 陆琼琼

国内最大的肉类加工企业双汇集团最终以 20.1 亿元的中标价,被高盛、鼎晖中国成长基金纳入怀中,而原先呼声很高的 JP 摩根旗下投资基金 CCMP 却败下阵来。

双汇发展今日发布公告称,经北京产权交易所、漯河市国资委和国信招标联合招标,由美国高盛集团、鼎晖中国成长基金 II 授权,并代表上述两公司参与投标的香港罗特克斯有限公司中标,中标价格为人民币 20.1 亿元。据悉,国信招标已向中标人香港罗特克斯发出中标通知书,后者将与漯河市国资委就上述国有产权转让事宜签署相关文件。

高盛集团虽对上述消息予以证实,但没有作出更多评论。据了解,“鼎晖投资基金 II”为成长型资本基金,整体额度为 3.1 亿美元,由中国私人资本集团鼎晖投资建立。

双汇集团以肉类加工为主,目前总资产约 60 多亿元,旗下公司包括上市公司双汇发展。今年 3 月 3 日,漯河市国资委在北京产权交易所挂牌,将其持有的双汇集团 100% 股权对外转让,底价为 10 亿元。

### 中海油配股成功 筹资 138 亿港元

□本报记者 索佩敏

昨日中海油发布公告称,公司以每股 6.15 港元的价格向独立投资者出售 25 亿股,其中 90.9% 是新股。

中海油此次配售吸引了大量国际投资者。消息发布几个小时内就认购 124.15 亿股。其中,机构投资者认购 66.34 亿股,公众认购 57.81 亿股。尽管受加息影响,昨日在港上市的内地国企股股价均有不同程度下跌,但中海油仍然取得了约 5 倍的超额认购倍数。此次配股后,母公司中国海油的持股比例将由 70.6% 降至 66.4%。

公司进一步表示,此次集资金额将用于海上石油开采许可证 OML 130 的持续资本开支要求提供资金,以及作为公司经营业务的一般营运资金。

### 中国铝业 提高氧化铝销售价

□本报记者 徐虞利 北京报道

在业界意料之中,中国铝业(2600.HK)昨日宣布,从当天开始,氧化铝现货销售价格由 5200 元/吨上调为 5650 元/吨,上调幅度为 8.7%。国内目前港口交货价为 6300 元/吨左右。

英国商品研究所(CRU)北京代表分析师郭锋表示,2 月份起,市场就在预测中铝提高氧化铝现货价格的时间,但当时中铝遇到了一些非市场因素的阻力所以没有调价。而经过二月上旬 LME 3 月铝价从 2600 美元下挫到 2300 美元左右后,一直稳步上升到现在的接近 2800 美元。所以中铝非市场因素阻力逐渐消除。而电解铝厂由于现在的铝价逐步上升已经有能力承受更高的氧化铝价格,所以调价也水到渠成了。

LME 的铝价昨日上涨 0.55%,而上海期货交易所铝价略有下挫。郭锋认为,上期所铝价下跌主要是受前一天 LME 铝价下跌的影响。

光大证券研究员衡昆表示,中铝的提价带动了旗下几家上市公司的涨势,尤其是山东铝业一度收盘接近涨停价,而焦作万方涨幅也较大。

衡昆认为,中国铝业的提价行业有可能会影响其国内 A 股的回购计划。

据悉,中国铝业昨日上涨 2%,成交 3930 万股。

## 三公司破惯例股改方案提前亮相

深赛格、宝商集团、闽福发均以资本公积转增股本支付对价

□本报记者 岳敬飞 何军

按惯例将于 5 月 8 日进入股改程序的第 31 批公司,有 3 家今日提前亮相,分别为深赛格、宝商集团和闽福发。

深赛格的股改方案为资本公积金定向转增股本。流通 A 股股东每 10 股获得 3.795 股转增股份,共计获得 32874873 股。流通 A 股股东所获转增股本中,扣除其因公司股本扩张而应得的 5717332 股外,其余 27157541 股为非流通 A 股股东向流通 A 股股东定向安排的对价股份。以转增后的流通 A 股 92343570 股为基数,本次定向转增相当于流通 A 股股东每 10 股获得 2.9409 股的对价股份。

深赛格将于 6 月 5 日召开现场股东大会,网络投票时间为 6 月 1 日至 6 月 5 日。

截至 2005 年 11 月 30 日,赛格集团及其关联方占用深赛格及其控股子公司的资金余额为 1.2 亿元。赛格集团承诺于 2006 年 10 月 31 日之前以其持有的赛格三星 46343111 股股份,以截至评估基准日 2005 年 11 月 30 日的评估值 2.611 元/股作价,抵偿因赛格集团及其关联方占用深赛格及其控股子公司上述资金而形成的赛格集团对深赛格的债务。

宝商集团的股改方案也为资本公积金定向转增股本,流通股股东每持有 10 股流通股将获得 3.5 股的转增股份。该方案实

施后资本公积金将减少 4736.5215 万元,股本将增加 4736.5215 万股至 18269.4401 万股。

宝商集团特别提示,海航集团有限公司累计收购了公司 4284.7964 万股股份(占公司股份总额的 22.27%),该事项尚需中国证监会审核无异议后方可实施。由于此次股权分置改革方案的实施以上述股权收购完成为前提,因此如果上述股权收购未能获得中国证监会的批准,此次股权分置改革将终止。

宝商集团董事会申请公司股票自 2006 年 5 月 8 日起停牌,最晚于 2006 年 5 月 17 日复牌,此段时间为股东沟通时期。闽福发股改方案为公司以

2005 年末股本总数为基数,以资本公积向股权分置改革方案实施股权登记日登记在册的全体股东每 10 股转增 2.5 股。公司全体非流通股股东向流通股股东按比例转送其所得到的全部转增股份。以上述每 10 股转增 2.5 股后的股本为基数,流通股股东每 10 股获得 1.327913 股。如果以 2005 年末股份为基数,结合闽福发以资本公积转增股份和非流通股股东转送其所得到的全部转增股份,流通股股东每 10 股共得到 4.159892 股。

闽福发相关股东大会的股权登记日为 5 月 24 日,现场会议召开日为 5 月 31 日,网络投票时间自 5 月 29 日至 5 月 31 日。

## 科龙 H 股股东也应维权

维权律师团今发启事 征集境内外投资者诉讼委托代理

□本报记者 岳敬飞

在科龙电器涉嫌虚假陈述案中,上海新望闻达律师事务所律师宋一欣及其同事决定将投资者维权主体拓展到 H 股。今日,宋一欣等律师在上海证券报·中国证券网发布《向境内外科龙 H 股投资者征集民事赔偿诉讼代理的启事》(全文详见中国证券网),将全面接受科龙电器流通 H 股(A 股)投资者的诉讼/仲裁委托代理事项。

在接受上海证券报记者专访时,宋一欣详细解释了此举的相关意义。

### H 股股东权益不容忽视

宋一欣表示,“过去的虚假陈述民事赔偿案件,起诉的投资者主要是流通 A 股,也有少数流通 B 股,科龙、德勤虚假陈述民事赔偿案为流通 H 股投资者的维权提供了机会和可能。在中国境内注册的上市公司,不但境内上市的内资股股东和外资股股东可以提起诉讼,而且境外上市的外资股股东也可以提起诉讼。”

宋一欣认为,科龙电器的 H 股投资者,同样是虚假陈述的受害者,也应当是科龙、德勤民事赔偿案的当事人,没有理由把流通 H 股投资者忽略掉。目前,科龙电器流通 H 股为 45958.9808 万股,占总股本的 46.33%。

宋一欣称,由于科龙电



器尚未进行股权分置改革,虚假陈述行为尚不构成对非流通股股东的影响,有些非流通股股东本身就是虚假陈述行为的实施人,是未来虚假陈述民事赔偿案件的可能的被告。

### 征集是维权团部分工作

4 月 9 日,宋一欣同一部分律师共同组成了“科龙、德勤虚假陈述证券民事赔偿案,全国律师维权团”,共同开展科龙、德勤民事赔偿案的诉讼委托代理事宜。目前,维权团已经发展到 51 名律师,来自

全国 15 个省市 37 家律师事务所。

在被问及此次征集与维权团有何关系时,宋一欣表示,“今天的征集工作也是维权团总的工作的一部分,相关征集工作、接受委托代理工作是应当由各个律师事务所和律师分别进行的,维权团只是一个律师和律师事务所之间进行交流、联络、沟通和协调的平台。”

### 赔偿案解决方式有多种

谈及科龙德勤案可能的解决方式,宋一欣表示,“对投

资者来说,最好是采取现金方式,在现金方式不能完全实现的情况下,也可以采取一部分非现金方式,例如,以抵债、债转股、发行可转债、发行权证、定向增发等”。

宋一欣认为,“无论何种方式,都应体现三公原则,应最大限度保护投资者权益。现金加非现金方式不但在股权分置改革中可用,而且在今后的重组中也可以使用,证券民事赔偿可以和股改联动,也可以和今后的资产重组相结合,从而使维权实现类型多样化。”

本报报道《伊利股权激励涉嫌违规》有下文

## 伊利董事会重议股权激励计划

□本报记者 何军

迫于舆论压力,G 伊利纠正了股权激励决议中出现的违规行为。

昨日,G 伊利召开第五届董事会临时会议,审议通过了三项议案,其中两项议案与股权激励计划有关。一项是公司董事会于 4 月 20 日作出的关于审议

《内蒙古伊利实业集团股份有限公司股票期权激励计划(草案)》的决议有效;另一项是同意《内蒙古伊利实业集团股份有限公司股票期权激励计划(草案)》第三条“激励对象的确定依据和范围”及第五条“激励对象的股票期权分配情况”的内容。在上述议案的表决中,四名董事潘刚、胡利平、赵成霞、刘春海因与表

决事项部分内容有利害关系,进行了回避,未参加表决。

虽然 G 伊利未使用重新审议股权激励计划的字眼,但业内人士认为,实质上 G 伊利董事会就是对股权激励计划重新进行了表决,只不过因为非关联董事均投了赞成票,而没有改变 4 月 20 日董事会表决的结果。

4 月 26 日,针对 G 伊利董事会审议股权激励计划时潘刚等 4 名董事未回避表决的违规行为,本报刊登了《伊利股权激励涉嫌违规》一文,指出 G 伊利董事会审议股权激励计划时违反《上海证券交易所股票上市规则》,4 名关联董事全部参与表决,并且全部投了赞成票。

## 沪深两市十家公司无法及时披露年报

□本报记者 田露

据统计,沪深两市共十家上市公司无法在法定期限内即 2006 年 4 月 30 日前披露 2005 年年度报告,其中一些公司 2006 年一季度也未如期披露。

这十家公司分别为 \*ST 精密、\*ST 金荔、ST 龙昌、天津磁卡、科龙电器、\*ST 昌源、福建三农、朝华集团、G 宝石和 \*ST 本实 B。多家公司今日就此发布

公告说明,其中科龙电器表示,由于公司不能在 2006 年 4 月 30 日前披露 2005 年年度报告及 2006 年第一季度报告,公司股票将从 2006 年 5 月 8 日起被实施停牌,直至公司公布年报及季报。如在 2006 年 6 月 30 日前仍无法完成年报及 2006 年第一季度报告的披露工作,公司股票将自 2006 年 7 月 3 日起复牌,同时将被实行退市风险警示。

## 白云药股改方案过关

□本报记者 高屹

云南白药股改相关股东大会昨日召开,投票结果显示,公司股改方案获得流通股股东的高度认可,流通股股东赞成率高达 99.42%。

昨日,参加公司股改最终投票的股东代表股份数共计 26545950 股,同意股数 265045574 股,反对股数

411068 股,弃权股数 2860 股,赞成比例为 99.84%。其中,流通股股东代表股份数共计 71332283 股,同意股数 70918355 股,反对股数 411068 股,弃权股数 2860 股,赞成比例 99.42%;非流通股股东代表股份数共计 194127219 股,同意股数 194127219 股,反对股数 0 股,弃权股数 0 股,赞成比例 100%。

## 维科精华 股改对价提高至 10 送 3

□本报记者 江燕

维科精华日前公告了修改后的股改对价方案,即从原流通股每 10 股获赠 2.5 股提高到每 10 股获赠 3 股。公司董事长周永国在日前上海证券报·中国证券网路演时表示,公司认为股改方案是合理的,希望能够得到广大流通股股东的支持,同时公司也将使各位股东得到合理而满意的投资回报。

宁波维科精华集团股份有限公司是一家有 6 亿多净资产的上市公司,公司是以高档家纺产品、纱线、针织服装、面料为主导产品的产业型集团,自上市以来通过不断的发展,业绩稳步上升,在同行业中排名前列,80% 产品出口美国、日本、欧洲、东南亚等地。公司是中国最大的宽幅大提花和拉舍尔棉毯生产基地,亚洲最大的缝纫线生产基地和国内有影响的色纺纱生产基地。

## 力元新材股改 第三大股东或成主力

□本报记者 李小兵

力元新材今天披露,公司的股改将和一项股份转让相关联。

据悉,力元新材并列的第一大股东湖南新兴科技和银河动力 4 月 19 日分别签署《股权转让意向书》,拟分别向湖南科力远、湖南金天科技和中新美盛转让 16.17%、4.13% 和 20.30% 的公司股份。

与一般股权转让不同的是,在湖南新兴与科力远之间签署的《股权转让意向书》中,涉及到力元新材的股权分置改革安排事项。

从力元新材提供的资料看,科力远之所以积极参与与力元新材的股权分置改革,有这样一个背景:科力远公司股东、法定代表人、董事长钟发平先生是力元新材第三大股东、董事,与力元新材构成关联关系。

## 上航去年净利大降海航亏损

上海航空、海南航空年报、季报今日同时亮相,受油价高涨影响,上海航空去年业绩下降显著,今年一季度业绩开始亏损。海南航空去年亏损,今年一季度扭亏。

2005 年,上航实现主营业务收入 79.8 亿元,同比增长 21.03%,但利润总额却减少了 8253%。每股收益为 0.04 元。今年一季度,上航业绩已经出现亏损,净利润为

-1.41 亿元,公司表示主要是航空燃油价格上涨幅度巨大等因素导致。而期内公司运送旅客人次实际上比去年同期增长了将近两成,货邮运量则增长了将近四成,但仍难阻亏损局面。一季度公司每股亏损 0.13 元。

海南航空 2005 年实现主营业务收入 100 亿元,净利润 -2.16 亿元。今年一季度,实现主营业务收入 28.5 亿元,净利润 1208.6 万元。(田露)